
ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

до проєкту постанови Кабінету Міністрів України 

«Про затвердження Порядку залучення до надання медичної допомоги 

фармацевтичних працівників, здобувачів вищої освіти 4-6 років 

навчання за спеціальностями галузі знань 22 «Охорона здоров’я», 

молодших спеціалістів з медичною освітою, лікарів-інтернів та лікарів-

спеціалістів без вимог щодо атестації на присвоєння чи підтвердження 

кваліфікаційної категорії на період дії карантину, надзвичайної ситуації, 

надзвичайного або воєнного стану» 

 

 

1. Мета 

Метою прийняття проєкту постанови Кабінету Міністрів України «Про 

затвердження Порядку залучення до надання медичної допомоги 

фармацевтичних працівників, здобувачів вищої освіти 4-6 років навчання за 

спеціальностями галузі знань 22 «Охорона здоров’я», молодших спеціалістів 

з медичною освітою, лікарів-інтернів та лікарів-спеціалістів без вимог щодо 

атестації на присвоєння чи підтвердження кваліфікаційної категорії на період 

дії карантину, надзвичайної ситуації, надзвичайного або воєнного стану» є 

забезпечення повноти, своєчасності та безперервності надання медичної 

допомоги у закладах охорони здоров’я на період дії карантину, надзвичайної 

ситуації, надзвичайного або воєнного стану.  

 

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта 

Проєкт постанови розроблено Міністерством охорони здоров’я на 

виконання доручення Прем’єр-Міністра України Д. Шмигаля від 25 липня 

2022 року № 18472/1/1-22 з метою забезпечення виконання положень Закону 

України від 1 липня 2022 року № 2347-IX «Про внесення змін до деяких 

законодавчих актів України щодо удосконалення надання медичної 

допомоги» в частині виконання вимог частини п’ятої статті 33 Основ 

законодавства України про охорону здоров’я. 

Під час ліквідації наслідків надзвичайної ситуації природного, 

техногенного, військового характеру може виникати гостра потреба у 

залученні додаткових кадрових ресурсів з метою здійснення заходів з 

надання медичної допомоги населенню. До контингенту осіб, які можуть 

залучатися до надання медичної допомоги, відносяться: лікарі-інтерни, 

лікарі-спеціалісти без вимог щодо атестації на присвоєння чи підтвердження 

кваліфікаційної категорії, випускники закладів вищої освіти за 

спеціальностями галузі знань 22 «Охорона здоров’я», які у поточному та 

попередніх роках не були зараховані на навчання до інтернатури, молодші 

спеціалісти з медичною освітою, фармацевтичні працівники, здобувачі вищої 

освіти 4-6 років навчання за спеціальностями галузі знань 22 «Охорона 

здоров’я». 
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Таким чином, існує необхідність визначити правові та організаційні 

засади залучення вищезазначених категорій осіб до здійснення заходів з 

надання медичної допомоги на період встановлення карантину, 

запровадження надзвичайної ситуації, надзвичайного або воєнного стану. 

 

3. Основні положення проекту акта 

Проєктом постанови визначаються правові та організаційні засади 

залучення лікарів-інтернів, лікарів-спеціалістів без вимог щодо атестації на 

присвоєння чи підтвердження кваліфікаційної категорії, випускників закладів 

вищої освіти за спеціальностями галузі знань 22 «Охорона здоров’я», які у 

поточному та попередніх роках не були зараховані на навчання до 

інтернатури, молодших спеціалістів з медичною освітою, фармацевтичних 

працівників, здобувачів вищої освіти 4-6 років навчання за спеціальностями 

галузі знань 22 «Охорона здоров’я» до здійснення заходів з надання медичної 

допомоги на період дії карантину, надзвичайної ситуації, надзвичайного або 

воєнного стану.  

У проєкті постанови визначено завдання центральних органів 

виконавчої влади, Міністерства охорони здоров’я Автономної Республіки 

Крим, обласних, Київської та Севастопольської міських держадміністрацій (у 

період дії воєнного стану – військові адміністрації) та інших органів, до 

сфери управління яких належать заклади охорони здоров’я, закладів охорони 

здоров’я, в яких виникла додаткова потреба в медичних кадрах, закладів 

охорони здоров’я, які є базами стажування лікарів-інтернів, та закладів вищої 

(післядипломної) освіти, що здійснюють підготовку лікарів-інтернів. 

Визначено вимоги та особливості залучення до виконання заходів з 

надання медичної допомоги в залежності від рівня освіти та спеціальності 

різних категорій осіб, що залучаються до надання медичної допомоги. 

 

4. Правові аспекти 

Нормативно-правовими актами, які містять підстави для прийняття 

проєкту постанови є: 

Закон України від 1 липня 2022 року № 2347-IX «Про внесення змін до 

деяких законодавчих актів України щодо удосконалення надання медичної 

допомоги»; 

Закон України «Про правовий режим воєнного стану»; 

Закон України «Основи законодавства України про охорону здоров’я»; 

Закон України «Про екстрену медичну допомогу»; 

Закон України «Про освіту»; 

Закон України «Про вищу освіту». 

 

5. Фінансово-економічне обґрунтування 

Реалізація проєкту постанови не потребує додаткового фінансування з 

державного чи місцевих бюджетів. 
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6. Позиція заінтересованих сторін 

Проєкт постанови не потребує проведення публічних консультацій. 

Проєкт акта не стосується питань функціонування місцевого 

самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та 

регіонального розвитку, прав осіб з інвалідністю, функціонування і 

застосування української мови як державної, тому не потребує погодження 

уповноважених представників всеукраїнських асоціацій органів місцевого 

самоврядування чи відповідних органів місцевого самоврядування, 

Урядового уповноваженого з прав осіб з інвалідністю та всеукраїнських 

громадських організацій осіб з інвалідністю, їх спілок, Уповноваженого із 

захисту державної мови.  

Проєкт акта не стосується сфери наукової та науково-технічної 

діяльності, тому не потребує розгляду Науковим комітетом Національної 

ради з питань розвитку науки і технологій. 

Проєкт акта потребує погодження з Міністерством фінансів України, 

Міністерством економіки України, Міністерством освіти і науки України, 

Міністерство цифрової трансформації України, Міністерством оборони 

України, Міністерством внутрішніх справ України, Державною 

регуляторною службою України, Уповноваженим Верховної Ради України з 

прав людини, Спільним представницьким органом сторони роботодавців на 

національному рівні, Спільним представницьким органом репрезентативних 

всеукраїнських об’єднань профспілок на національному рівні.  

Проєкт акта потребує здійснення правової експертизи в Міністерстві 

юстиції України. 

 

7. Оцінка відповідності 

У проєкті постанови відсутні положення, що: 

стосуються зобов’язань України у сфері європейської інтеграції; 

стосуються прав та свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав 

людини і основоположних свобод; 

впливають на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і 

чоловіків; 

містять ризики вчинення корупційних правопорушень та 

правопорушень, пов’язаних з корупцією; 

створюють підстави для дискримінації. 

Громадська антикорупційна, громадська антидискримінаційна та 

громадська гендерно-правова експертиза не проводились. 

Проєкт акта потребує направлення до Національного агентства з 

питань запобігання корупції для визначення необхідності проведення 

антикорупційної експертизи. 

У проєкті акта відсутні положення, що стосуються зобов’язань України 

у сфері європейської інтеграції; прав та свобод, гарантованих Конвенцією 

про захист прав людини і основоположних свобод; впливають на 
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забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків; містять ризики 

вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з 

корупцією; створюють підстави для дискримінації. 

Проєкт акта потребує направлення до Урядового офісу координації 

європейської та євроатлантичної інтеграції Секретаріату Кабінету Міністрів 

України для проведення експертизи на відповідність зобов’язанням України 

у сфері європейської інтеграції, у тому числі міжнародно-правовим, та праву 

Європейського Союзу (aquis ЄС). 

 

8. Прогноз результатів 

Прийняття проєкту постанови дозволить забезпечити повноту, 

своєчасность та безперервність здійснення заходів з надання медичної 

допомоги у закладах охорони здоров’я, в яких виникла додаткова потреба в 

медичних кадрах у період дії карантину, надзвичайної ситуації, 

надзвичайного або воєнного стану. 

 

 

Міністр охорони здоров’я України                     Віктор ЛЯШКО 

 

«___»______________ 2023 року 
 

 

 


